
TLAČOVÁ SPRÁVA 

39. ročník Hornonitrianskych folklórnych slávností 

11. – 14. jún 2025 v Prievidzi 
 

Humor a smiech je soľou i korením života. Každý človek potrebuje na neľahkých životných cestách 

odľahčiť svoju dušu žartom, či vtipom. Preto si tvorcovia 39. ročníka Hornonitrianskych 

folklórnych slávností dali za úlohu potešiť svojich priaznivcov nejakým tým fígľom i huncútstvom. 

Príďte a neobanujete. Zábavy, piesní i tancov bude dosti a aj sa najete do sýtosti.  

 

Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi pripravuje v dňoch 11. – 14. júna 2025 39. ročník 

Hornonitrianskych folklórnych slávností. Hlavný program sa tento rok po prvýkrát uskutoční 

v Mestskom parku v Prievidzi, na Riečnej ulici v smere na letisko. Tento veľkorysý prírodný 

priestor ponúkne možnosť prezentovať sa ľudovým remeselníkom a folkloristom z celého regiónu 

hornej Nitry. Záštitu nad najväčším folklórnym festivalom na hornej Nitre prevzali predseda TSK 

Jaroslav Baška a primátorka mesta Prievidza Katarína Macháčková. 

 

Hornonitrianske folklórne slávnosti sa začnú už počas pracovného týždňa v stredu 11. 6. 2025 

v Hornonitrianskom múzeu v Prievidzi, kde sa v rámci výstavy Poľovníctvo – panské huncútstvo 

v čase od 8.00 h do 15.00 h môžete zoznámiť s tradíciou lovu lesnej zveri s interaktívnymi hrami 

a ukážkami. 

 

V Regionálnom kultúrnom centre sa v ten istý deň o 17.00 h uskutoční vernisáž výstavy Maškary. 

Verejnosť si bude môcť prezrieť rôzne druhy maškár, masiek a prestrojení, ktoré sa používali nielen 

počas fašiangov, ale aj pri iných príležitostiach. Kurátorkou výstavy je Hana Zelinová, etnologička 

SNM v Martine. Výstava bude prístupná verejnosti do 26. 6. 2025.  

 

Slávnosti budú pokračovať vo štvrtok 12. júna 2025. V dopoludňajších hodinách premietne 

Regionálne kultúrne centrum vo folklórnom kine film významného etnológa a fotografa Karola 

Plicku Zem spieva. Premietanie je určené žiakom základných a stredných škôl. O 18.00 h Vás  

pozývame na program Pieseň v mojom živote. Program je venovaný zakladateľom a dlhoročným 

tvorcom programov Hornonitrianskych folklórnych slávností Eve Henčelovej, Emilovi Trgiňovi 

a Viliamovi Kurbelovi. V programe sa predstavia folklórne skupiny Krovinky z Veľkej Lehôtky, 

Hájiček z Chrenovca-Brusna a Košovan z Kanianky.  

 

V piatok 13. 6. 2025 sa v priestoroch Regionálneho kultúrneho centra uskutoční celodenná 

remeselná dielňa pod názvom Handrárska píšťalka so začiatkom o 9.00 h. Účastníci i verejnosť 

budú mať možnosť zoznámiť sa s týmto typickým hornonitrianskym hudobným nástrojom, vyrobiť 

si ho a naučiť sa naň hrať. Odbornými lektormi sú etnomuzikológ prof. Bernard Garaj, 

multiinštrumentalista a výrobca hudobných nástrojov Drahoš Daloš a inštrumentalista Daniel 

Kubizna. Prihlásiť sa môžete prostredníctvom registračného formulára na www.rkcpd.sk. 

 

Hlavný program 39. ročníka Hornonitrianskych folklórnych slávností otvoríme v sobotu 14. 

júna 2025 v Mestskom parku v Prievidzi o 14.00 h. O 14.30 h začnú slávnosti prvým programom 

Mladé výhonky, v ktorom vystúpia úspešní detskí interpreti. O 15.00 h bude nasledovať program 

detských folklórnych súborov s názvom Veselože. Predstavia sa DFS Malý Vtáčnik z Prievidze, 

Malá Lubená z Poluvsia, Malá Sielnica z Lazian, Malá Rokôška z Nitrianskeho Rudna, Barka 

z Diviackej Novej Vsi, Chynoranček z Chynorian, Studnička z Diviak nad Nitricou a deti zo ZŠ 

v Nitrianskom Pravne.  

 

O 17.00 h sa v programe folklórnych skupín hornej Nitry s názvom Fígle, žarty, huncútstva a 

prekáračky predstavia: Borievka - Sebedražie, Hájiček - Chrenovec-Brusno, Košovan - Kanianka, 

Lieska – Liešťany, Lubená – Poluvsie, Marinka – Nováky, Rokôška - Nitrianske Rudno, 



Strážovanka – Zliechov, Oslianka – Oslany, Sielnica - Lazany, Senior Vtáčnik – Prievidza. 
Medailón so začiatkom o 19.00 h je v tomto ročníku slávností venovaný jubilujúcim folklórnym 

súborom Jánošík z Partizánskeho – 75. výročie založenia, Vtáčnik – 55. výročie založenia a Detskej 

ľudovej hudbe Malý Vtáčnik – 35. výročie založenia.  

 

Hosťami slávností budú Folklórny súbor Trenčan z Trenčína, ktorý sa predstaví o 20.00 h 

a v škole tanca nás naučí typické tance z trenčianskeho regiónu. Vyvrcholením slávností bude 

mimoriadne vystúpenie Poddukelského umeleckého ľudového súboru (PUĽS) z Prešova, ktorý 

sa predstaví s reprezentačným programom o 21.00 h.  

 

Súčasťou 39. ročníka Hornonitrianskych folklórnych slávností bude remeselný jarmok spojený 

s predvádzaním tkania a pradenia, Zdobenia – dielne tradičných textilných techník, dielničky pre 

deti a tradičná kuchyňa hornej Nitry.    

   

Príďte na festival, ktorý ponúka bohatstvo našej minulosti, silného ducha súčasnosti a je 

inšpiráciou pre našu budúcnosť. 

 

Hlavný organizátor: Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Trenčianskeho samosprávneho kraja 

Hlavný partner: Fond na podporu umenia  

Spoluorganizátori: Mesto Prievidza, Hornonitrianske múzeum v Prievidzi, K-2000 Združenie na 

podporu kultúry 

Partneri: Združenie miest a obcí hornej Nitry, Kultúrne a spoločenské stredisko v Prievidzi, 

Bowling Park Bojnice, OZ Hornonitrie, obec Opatovce nad Nitrou 

Podujatie podporili: Trenčiansky samosprávny kraj, Združenie miest a obcí hornej Nitry, COOP 

Jednota, MECOM, Dobrota a.s. 

Festival z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.  

Realizované s finančnou podporou mesta Prievidza. 

 

 

 

 

 

 


